
Punto n. 2

INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIANANGELI MASSIMO DEL MOVIMENTO
5 STELLE, AD OGGETTO: AGIBILITA’ EDIFICI SCOLASTICI NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI
JESI

PREMESSO CHE:
- ai sensi dell’art.24 del DPR 380/2001 “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia
edilizia”  l’agibilità  degli  edifici  attesta  la  sussistenza  delle  condizioni  di  sicurezza,  igiene,  salubrità,
risparmio energetico degli edifici e degli impianti negli stessi installati valutate secondo quanto dispone la
normativa vigente” (art. 24 del DPR 380/2001);

CONSIDERATO CHE:
- con nota prot.56892 del 07.10.2016 l’Area Servizi Tecnici del Comune, in risposta ad un accesso agli atti
presentato dallo scrivente, inviava un elenco degli edifici scolastici e delle relative certificazioni di agibilità;
- dalla citata comunicazione risulta quanto segue:
I. sono elencati n.40 edifici scolastici;
II. per 21 di essi è indicato il Certificato di Agibilità (numero protocollo e data di emissione); per uno di essi
è riportato che la procedura per il rilascio del Certificato Prevenzione Incendi sarebbe “in corso”;
III. per i rimanenti 19 edifici scolatici privi di indicazione di sussistenza del certificato di Agibilità risulta:

 per 7 è indicato che sono stati costruiti prima del 1 settembre 1967. Per 3 di questi viene indicato che
sono stati sottoposti successivamente a interventi di miglioramento sismico e messa a norma (1)
oppure di  ristrutturazione-ampliamento/risanamento (2).  In tali  3 casi,  è  indicata la presenza del
certificato di collaudo. In un caso è indicato che non è presente il Certificato Prevenzione Incendi

 per i rimanenti 12 edifici, in 3 casi viene indicato che l’iter per il rilascio dell’Agibilità sarebbe
ancora “in corso” e per un solo caso sui tre viene indicata l’esistenza del certificato di collaudo. Per i
rimanenti 9 edifici senza indicazione di presenza di agibilità, in 3 casi risulta emesso il certificato di
collaudo mentre in 2 casi risulta eseguito il collaudo (ma non viene indicata la sussistenza di un
certificato di collaudo). In 4 casi non viene indicato nulla (nessun certificato di agibilità,  nessun
certificato di collaudo, nessuno CPI);

CONSTATATO PERTANTO CHE non per tutte le scuole risulta indicata l’esistenza di  un certificato di
agibilità, o del certificato di collaudo o del Certificato Prevenzione Incendi-CPI;

RITENUTO CHE:
-  la  scuola  sia  la  fucina  delle  future  generazioni,  luogo  ove  a  queste  deve  essere  garantito,  anche
formalmente, il benessere e la sicurezza;
- fra i doveri primari dell’Amministrazione risulta evidentemente quello di assicurare la salvaguardia della
Salute all’utenza scolastica;

INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE
PER SAPERE

1) se era a conoscenza della situazione sopra prospettata;
2) come è possibile, nel caso, che le scuole abbiano comunque svolto regolarmente la loro attività anche
negli edifici per i quali non risulta indicato o presente il Certificato di Agibilità/il Certificato di Collaudo/il
Certificato Prevenzione Incendi;
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3) se intende di dover immediatamente e senza indugio porre in atto tutte le attività necessarie a dotare le
strutture scolastiche comunali dei presidi a garanzia della “sussistenza delle condizioni di sicurezza, igiene,
salubrità, risparmio energetico degli edifici e degli impianti negli stessi installati, valutate secondo quanto
dispone la normativa vigente” espletando e completando il previsto iter per l’agibilità eventualmente per il
rilascio del Certificato Prevenzione Incendi,  verificando la sussistenza dei relativi requisiti  richiesti dalle
norme vigenti ed impegnando anche le eventuali risorse necessarie allo svolgimento di tali adempimenti;
4) se a tal fine ha già effettuato una stima delle risorse necessarie ad espletare gli adempimenti di cui al punto
precedente e con quali esiti;
5)  se  intende  relazionare  dettagliatamente  alla  competente  commissione  consiliare  entro  breve  tempo
(indicare  quanti  giorni)  sulla  reale  situazione  degli  edifici  scolastici,  sulla  loro  agibilità  e  su  tutte  le
certificazioni previste dalla legge a tutela della sicurezza, nonché sulle azioni che intende implementare per il
completamento degli iter per l’agibilità ed eventualmente per il rilascio del Certificato Prevenzione Incendi e
per la verifica della sussistenza dei relativi requisiti richiesti dalle norme vigenti.
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